

МАЙ  
10  
Понедельник  
1937 год  
№ 38 (641)  
Цена 5 коп.

802961  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленский Рул

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б),  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибкрай

## ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ на достойную встречу 20-й годовщины Великой Октябрьской революции СЕВ НАЧАЛСЯ

Проведем его быстро и высококачественно

Позавчера на полях нашего района начались посевые работы. Раньше всех начали соревнование выборочных участков в колхозах им. ВЦИК и «6-й съезд советов». В тот же день в колхозах «Память Куйбышева», «Реввоенсовет» и другие началась пахота на лошадях. В колхозе «Новый быт» сеяны первые 4 га пшеницы.

Вчера и посевные работам приступили десятки колхозов.

Весна в этом году сильно запоздала. В прошлом году в это время уже шел массовый сев. Поэтому посевые работы нынешней весны должны быть особенно напряженными, чтобы привести сев скоро и хорошо.

Наступили горячие денежки. В эти дни надо так поработать, чтобы заложить прочную основу получения высокого урожая. От того, как мы проведем сев, в какие сроки и с каким качеством, зависит жизнеспособность колхозников, зависит весь трудодень в 1937 году.

В прошлом году многие колхозы района получили прекрасный урожай (колхоз «Канаш»—19 центнеров с га, «Завет Кирова»—18, «Новый быт», имени Урицкого—17 и другие), но большевикам не свойственно успокаиваться на достигнутом. В этом году мы имеем возможность получить урожай значительно выше. Механизация колхозов увеличилась на 40 процентов, а главное—наши кадры куда лучше знают свое дело.

Сейчас неотложная задача—во всех бригадах, ввесьма поднять массово-политическую работу, направить ее на разоблачение кулацких и антиколхозных элементов.

Классовый враг пытается подорвать основу советского строя—социалистическую собственность, и там, где в руководстве колхозов сидят ротозеи и шляпы, ему это удается. На днях задержана с тремя кулями колхозной пшеницы гражданина Беркутова. Правление колхоза «Красный пахарь» во главе с председателем Ананьевым вместо того, чтобы принять решительные меры с расхищителем колхозного добра, прошли мимо этого факта.

Наш селькор из колхоза им. Ленина (Соломино) сообщил, что там расхищением семенной пшеницы занимается не кто иной как... председатель ревизионной комиссии Коваков. Этот «ревизор»

в конце апреля украл из колхозного амбара 87 килограммов пшеницы. Нечего сказать, хорошего кота посадили мясо караулить.

О разоблачении врагов народа, антиколхозных элементов, о их беспощадном выкорчевывании ни на минуту не должны забывать все честные колхозники.

Сегодня мы публикуем постановление крайисполкома и крайкома об организации социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС имени 20-летия великой Октябрьской революции. Трактористы нашего района, ознакомившись с постановлением, должно откликнуться на этот призыв и вяли на себя социалистические обязательства достойно встретить 20-летие Октября. Они обязаны выработать на каждый колесный трактор по 800—900 га.

В социалистическое соревнование надо вовлечь всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов нашего района, чтобы наш район попрежнему, как это было 3 года тому назад, занял первое место в крае.

### Результаты плохого ремонта (По телефону от нашего корреспондента)

В колхозе «Реввоенсовет» готов к работе участок более чем 100 гектаров. Уже два дня как можно в работу пускать трактора. Однако 8 мая трактор на первой же борозде вышел из строя. Оказалось, что ремонт проведен недоброкачественно. Во время ремонта у цилиндра были оставлены слишком маленькие зазоры и при первых же оборотах мотора получился задир этих зазоров.

Вместо того, чтобы немедленно исправить плохой ремонт в мастерской МТМ, участковый механик Червенко занялся кустарницей. Он велел трактористам шлифовать цилиндры трехгранным подпилом. Ясно, что такими «точными инструментами» они надели глубокие борозды в цилиндрах и больше ничего.

Так по вине старшего механика Сергеева, плохо следившего за ремонтом, трактор № 47 второй день стоит на поле.

Крезо.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАИСПОЛКОМА И КРАЙКОМА ВКП(б) о соревновании колхозов, совхозов и МТС имени 20-летия Великой Октябрьской революции

Одобрив предложение тт. Ефремова и Чуманова (Белоглазовский район), а также общего собрания колхозников колхоза им. Куйбышева, Рубцовского района, и колхоза «Червонный борец», Славгородского района, организовать в ознаменование 20-летия годовщины Великой Октябрьской революции краевое соревнование колхозов, МТС и совхозов за образцовое проведение весеннего сева и высокий урожай,—крайком и крайисполком призывают всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС включиться в соревнование.

Крайком и крайисполком считают правильным предложение колхозников колхозов имени Куйбышева и «Червонный борец», что важнейшей задачей соревнования им. 20-летия Великой Октябрьской революции

является окончание сева в установленные правительством сроки, по заготовленным землям в 6—7 дней, а по весновспашке 9—11 дней при высоком качестве всех работ и применении всех требований агротехники.

Высоко подняв знамя социалистического соревнования, колхозники и колхозницы Западно-Сибирского края придут к 20-летней годовщине Великого Октября с новыми успехами в борьбе за выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным,—добиться ежегодного сбора 7—8 миллиардов пудов зерна, и за зажиточную культурную жизнь в колхозах.

Крайком и крайисполком постановляют созвать 10 июля для подведения итогов соревнования краевое совещание председателей

3 мая 1937 года.

Председатель  
крайисполкома  
ГРЯДИНСКИЙ.

Секретарь  
крайкома ЭЙХЕ.

### Письмо пограничнику

Григорию Федоровичу Ганчуку от колхозников колхоза им. Урицкого

Твое письмо, тов. Ганчук, мы прочитали на заседании правления и на совещании бригад. Колхозники шлют тебе, нашему пограничнику, и всем бойцам Дальневосточной армии наш пламенный привет. Сообщаем тебе о наших делах. К посевной мы полностью подготовили семена всех культур и хорошо сохранили их до самого высева.

112 рабочих лошадей нашего колхоза выше средней упитанности.

Сбруя, инвентарь, сеялки, плуги, борони, культиваторы давно уже отремонтированы и проверены на качество.

Ефремовское звено высокой урожайности, созданное в колхозе, хорошо подготовлено к севу. Оно много вывезло навоза, собрало золы и надеется получить с опытного участка по 50 центнеров с га. Этот участок мы удобрим еще суперфосфатом, который приобрели 35 центнеров.

Растет наше животноводство. На МТФ имеем уже 250 голов, из них 80 дойных голов. Падежа молодняка на ферме в этом году не имела и иметь не думаем. На нашей ферме простая еивурская корова, за которой ухаживает лучшая доярка Колокольцова Ани Григорьевна, дастяла 21 литра молока в сутки.

Крупным недостатком в нашей работе является то, что мы очень долго затянули с молотьбой и поэтому 50 гектаров до молотивши в мае.

У колхозников хлеба ныне много, живут богато и весело.

Ну, пока всего счастливого! Передай привет от нас, колхозников, своим товарищам.

Бойцов, Капралов,  
Куприянов, А. Сенчурев  
и другие.

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

6 мая на бискайском фронте отмечалась большая активность фашистской авиации. Самолеты мятежниковбросили бомбы в окрестностях Бильбао и совершили несколько полетов над линиями республиканских войск. 10 фашистских самолетов, погибших над Бильбао, были отомщены огнем республиканских батарей.

В районе Герники (к северо-востоку от Бильбао) фашисты предприняли ожесточенную атаку против республиканских позиций, завоеванных накануне. Однако республиканские войска сдержали наступление противника и перешли в контратаку. Мятежники вынуждены были отступить, оставив на поле сражения большое число убитых

На сантандерском фронте республиканские войска продолжают атаку. К северо-западу от Бургоса республиканцами захвачено 60 пленных и большое количество военных материалов.

На мадридском фронте 6 мая произошли ожесточенные сражения в районе французского моста. Республиканские войска отбили атаки мятежников, которые понесли большие потери. Правительственная авиация успешно бомбардировала железнодорожную станцию Сигуэнса.

На мадридском фронте за последние дни не происходило серьезных военных операций. Правительственные войска по-прежнему держат в кольце войска мятежников, засевшие

в Университетском городке (северо-западное предместье Мадрида). 5 мая мятежники пытались снова выбраться из города, но были рассеяны огнем республиканцев и в беспорядке отступили.

Республиканцы взорвали плотину и электростанцию на реке Тахо, которая снабжала город Толедо электроэнергией.

Ожесточенные бои продолжаются на северном (бискайском) фронте. Здесь мятежникам и частям интервентов удалось в начале наступления несколько продвинуться вперед. Но защитники Бильбао в последние дни приостановили наступление мятежников и насытили им ощущимый удар. Инициатива действий перешла к республиканцам, которые 4 и 5 мая, проводя ряд контратак, заставили мятежников отступить на многих участках фронта.

Английская газета «Ньюс кроник» пишет, что за последние две недели из Германии в Испанию через Францию каждой ночью на большой высоте перелетали 10-12 германских бомбардировщиков. Газета утверждает, что германский штаб подготовляет новые воздушные нападения на Бильбао и Мадрид, еще более ужасные, чем бомбардировка Герники (городок на севере Испании), который бомбардировкой мятежников был уничтожен и сожжен, при этом было убито и ранено более тысячи человек.

(ТАСС)

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трактористов, бригадиров, механиков и агрономов

## Топкинская МТС

Вступая в весенний сев 1937 года, последний год 2-й пятилетки и 20-й год Великой Октябрьской революции, мы, трактористы, бригадиры, механики и агрономы Топкинской МТС, об'являем социалистическое соревнование на достойную встречу 20-й годовщины Великого Октября.

Мы ставим своей центральной задачей выполнение лозунга великого и любимого вождя партии и всего народа товарища Сталина дать стране в ближайшие годы 7-8 миллиардов пудов зерна.

Мы хорошо сознаем, что в выполнении этой задачи решающая роль принадлежит тракторному парку МТС и совхозов, от нас, водителей сложных и чудесных машин, многое будет зависеть, чтобы этот лозунг осуществить на деле.

Заключая социалистический договор с трактористами, бригадирами, механиками и агрономами Усть-Сосновской МТС, берем на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить в наших колхозах в текущем году в среднем урожай по зерновым культурам по сто пудов с га.

### 2. Для чего:

а) Закончить весенний сев в 11 рабочих дней. Дать на каждый 15-сильный трактор за период весеннего сева в переводе всех работ на пахоту минимум 150 га, а за весь сезон полевых работ выработать на каждый колесный трактор 900 га и на каждый ЧТЗ 3000 га.

б) Все работы в колхозах выполнять досрочно и в сроки, с качеством только на отлично и хорошо.

в) Поднять пары в ранние сроки и обеспечить хорошую систематическую обработку их (культивацию, боронование).

г) Обеспечить весенний сев на будущий 1938 год полностью по парам и зяби.

3. Сэкономить горючего на 5 проц. против установленных норм и расход запасных частей сэкономить на 12 проц.

4. Беспрерывно повышать свой технический уровень, для чего организовать техническую учебу и охватить всех трактористов подписанной на журнал "Тракторист и комбайнер", а также каждому трактористу выписывать и читать не менее одной газеты.

5. Являясь наиболее квалифицированным отрядом социалистического сельского хозяйства, мы должны являться и в политическом отношении наиболее передовым и активным отрядом в колхозной деревне.

Для того, чтобы лучше уметь распознавать врагов, шпионов, диверсантов, вредителей, контрреволюционное троцкистское охвостье и правых оппортунистов, мы должны беспрерывно овладевать большевизмом (изучать решения партии и правительства, учение Маркса—Энгельса—Ленина и Сталина).

Чтобы быть сознательными и активными участниками в предстоящих выборах в органы советской власти на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, каждый из нас обязуется изучить и знать Стalinскую Конституцию.

### 6. Сроки взаимной проверки социалистического договора:

1. Не позднее 15 июня 1937 года.

2. Не позднее 5 августа 1937 года.

3. Подведение годовых итогов не позднее 6 ноября 1937 г.

Договор подписали по поручению общего собрания:

Батюшин, Вулаев, Бей, Вануленко, Валахнина, Васса Шубина, Васильева, Авдеева, Громыко, Парватов, Колесников, Плотников, Синорева.

## Первые шаги перестройки

Лукошкинская парторганизация после глубокого изучения решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), доклада и заключительного слова товарища Сталина широко развернула работу по подготовке и проведению отчетного и выборного собрания.

Сейчас лукошкинская парторганизация начинает перестраиваться. Вновь избранный парторг т. Подкоуро стал заранее готовиться к собранию и готовить к этому коммунистов. Коммунистам даются конкретные поручения. Так, например, перед первым мая парторганизация раскрепостила своих коммунистов до колхозам и поручила им сделать доклады о значении международного праздника. Все коммунисты это поручение выполнили.

С целью повышения идеино-политического уровня коммунисты у себя на дому создают библиотечки. В библиотечке тов. Подкоуро несколько томов собрания

сочинений Ленина, "ВКП(б) в резолюциях и постановлениях", "Вопросы ленинизма", "Сталина", "Борьба за социализм" и "Беседы о ленинизме" — Карпинского, "История ВКП(б)" — Кнорина. Среди книг художественной литературы: "Поднятая целина" — Шолохова и другие. Тов. Подкоуро выписывает и читает "Правду" и "Ленинский путь".

Парторганизация проводит антирелигиозную работу. Первого мая с молодежью прочитана и разобрана статья Косарева, помещенная в "Правде", об антирелигиозной работе. На этом молодежном собрании организован союз воинствующих безбожников.

У лукошкинской парторганизации еще много недостатков. Наиболее важным из них является слабая работа с активом. Устранить все недостатки, широко поставить массово-политическую работу — такова задача.

Богомолов.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

## ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ВСЕХ, ПРОДАВШИХ ЗЕРНО ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Предельный срок действия хлебозакупочных квитанций на приобретение товаров установлен 20 мая. Квитанции на проданное зерно после 15 апреля действительны в течение месяца.

Просьба ко всем колхозам и колхозникам немедленно предъявить квитанции сельпо и купить товары, так как после указанного срока квитанции будут недействительны.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА

1-2

Топкинский райздрав доводит до сведения всех женщин города и района о том, что они могут получить

КОНСУЛЬТАЦИЮ ПО БЕРЕМЕННОСТИ И ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ

Консультация находится в г. Топках при железнодорожных детских яслях.

1-2

## Усть-Сосновская МТС

Исходя из указаний вождя народов товарища Сталина на всеобщем совещании стахановцев-комбайнёров и комбайнёров о ежегодном производстве 7-8 миллиардов пудов зерна, в ответ на классовые вылазки отъявленных врагов народа, шпионов, диверсантов, вредителей, троцкистско-зиновьевских отщепенцев, мы, участники совещания трактористов, бригадиров, механиков, агрономов и административно-технического персонала Усть-Сосновской МТС, берем на себя обязательства и вызываем на социалистическое соревнование Топкинскую МТС по следующим пунктам:

1. Изучить доклад товарища Сталина о проекте Конституции СССР. Изучить решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), доклад и заключительное слово товарища Сталина.

2. Весеннюю посевную кампанию провести в 12 рабочих дней с хорошим качеством обработки земли, с качеством только на хорошо и отлично.

3. Проводя все работы с высоким качеством и в сжатые сроки, добиться получения урожая в среднем по МТС не менее 18 центнеров с га по зерновым культурам.

4. Добиться выработки на 15-сильный трактор не менее 150 га в посевную кампанию и за год 800 га и на ЧТЗ 2500 га.

5. Добиться экономии горючего и смазочных материалов на 5 проц. от установленного лимита.

6. Добиться экономии расходования запасных частей к тракторам и сельхозмашинам на 10 проц. от установленного лимита.

7. По окончании всех полевых работ как трактор, а также и сельхозмашин сдать в хорошем техническом состоянии, не допуская сдачи машин в капитальный ремонт.

8. Развернуть техническую, агротехническую и политическую учебу в тракторных отрядах, с тем, чтобы в процессе полевых работ 80 проц. трактористов сдали на I категорию.

9. Добиться культурного состояния в тракторных будках, имея в каждом отряде баню (кроме отрядов одиничек). Иметь газеты, книги. Регулярно их читать и изучать, организовывая коллективные чтитки. Регулярно, но не менее 2 раза в месяц, выпускать стенные газеты.

Договор проверять не менее 3-х раз.

Комиссия: Клюшний, Пичугин.

## Гибель германского дирижабля "Гинденбург"

В штате Нью-Джерси (США) 6 мая, вследствие взрыва, запорел в воздухе и погиб германский дирижабль "Гинденбург". Катастрофа произошла в момент, когда дирижабль, заканчивал трансатлантический рейс Германия — США, готовился к посадке.

По предварительным данным, погибли 48 человек и многие получили сильные ранения. На дирижабле находилось 99 человек. Причины взрыва еще не выяснены.

Погибший дирижабль "Гинденбург" был самым большим дирижаблем в мире, построенным специально для пассажирского сообщения через Атлантический океан. Он был рассчитан на 50 пассажиров и 40—45 человек команды.

(ТАСС)

## К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН, ХРАНЯЩИХ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ

Сберегательная касса разослала держателям, хранящим свои облигации прежних займов в сберкассе, извещения о порядке и сроках обмена этих облигаций на облигации займа "Второй пятилетки" (выпуск четвертого года) в связи с конверсией.

Часть разосланных извещений вернулась обратно в сберкассы за неизвестением адресатов, так как владельцы облигаций при переезде не сообщили сберкассе свой новый адрес.

### Сберегательная касса напоминает

Обмен облигаций прежних займов, находящихся на хранении в сберкассы, производится до 1 сентября 1937 года при личной явке владельца или по его письменному заявлению с высылкой сохранно-судного свидетельства.

После 1 сентября 1937 года все необмененные облигации прежних займов теряют свою силу и обмениваться не будут.

25 мая 1937 года в Москве состоится первый тираж выигрышней займа "Второй пятилетки" (выпуска 4 года). Держатели, не обменявшие к этому сроку свои облигации, не смогут участвовать в тираже выигрышней.

Граждане, хранящие свои облигации в сберкассе и переменившие местожительство, должны явиться лично в сберкассы или прислать заявление об обмене облигаций. В заявлении надо указать: а) на какие облигации займа "Второй пятилетки" (выпуска 4 года) держатель желает обменять облигации прежних займов и б) желает ли держатель оставить облигации после обмена займа на дальнейшее хранение в сберегательной кассе или требует выслать облигации по новому адресу.

Районная сберегательная касса.

Тип. газ. „Ленин. путь“. Райлит 41. Тираж 2650.